
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Bräsen 
 

 Sitzungstermin: Montag, 10.10.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro, Bräsen 50, 

Anwesend waren: 
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Rüdiger Heinemann  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat David Bender  
Ortschaftsrat Henry Fochmann  
Ortschaftsrat Fridbalt Müller  
 
 

Es fehlten: 
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Harald Schröder entschuldigt 
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Gerhard Hohmann entschuldigt 
 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler - Protokollantin  
 
 
 
Gäste: 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der stellvertretende Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. 
Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die frist-
gemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.  
Der stellvertretende Ortsbürgermeister informierte die Räte darüber, dass der 
Ortsbürgermeister aufgrund einer neuen Arbeit in Zukunft vorerst nur an den Wo-
chenenden zu erreichen ist. 
   

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der stellvertretende Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, 
sofern sie sich bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen 
fühlen, dies vor der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

29.08.2011 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 

29.08.2011wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 3 0 1 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

 
  
 5. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-

steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haushalts-
jahr 2012 
Vorlage: COS-BV-397/2011 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
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 6. Gebührensatzung der Musikschule Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-410/2011 

 Der stellvertretende Ortsbürgermeister verwies auf die Beschlussbegründung und 
die Umsetzung des Haushaltskonsolidierungskonzeptes der Stadt Coswig.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0  
 
 7. 

 
1. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Coswig (Anhalt) über die Erhe-
bung von Gebühren für Sondernutzungen an öffentlichen Straßen in Cos-
wig (Anhalt) (Sondernutzungsgebührensatzung) 
Vorlage: COS-BV-036/2001/1 

 Der 1. Änderungssatzung zur Sondernutzungsgebührensatzung wurde die Zu-
stimmung erteilt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0  
  
8. 

 
Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 

 Mitteilungen des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 
• Straßenbeleuchtung 

- Straßenbeleuchtung wurde überprüft und das Schaltintervall geändert 
(ab 5.00 Uhr brennen alle Straßenlampen) 

• Friedhof 
- Friedhofstor wurde repariert  
- Anfrage, ob Mittel für die Sanierung der Trauerhalle noch in diesem 

Jahr zur Verfügung gestellt werden und welche Maßnahmen für 2012 
geplant sind. (Fassadenanstrich, Tür und Vordach) 

• FF 
- Herr Rackow hat von der Verwaltung ein Formular erhalten, um des-

sen Ausbildungsstand zu überprüfen.  
- Die Fahrzeugnutzung des FF-Autos von Bräsen für die Jugendfeuer-

wehr in Weiden durch den WL Herr Köppe war der Verwaltung be-
kannt. Das Fahrzeug wird durch die Wehr in Weiden betankt.  
Herr Bender fragte an, wer dann die Reparaturkosten übernimmt, 
wenn das Fahrzeug bei einer Übung der Jugendfeuerwehr in Weiden 
kaputt geht. 
Der Stellv. OBM entgegnete, dass dies dann die Stadt Coswig (Anhalt) 
regeln muss. 

• Park- und Gartenanlagen 
Die Wurzeln der Bäume vor dem Gemeindehaus beschädigen immer 
mehr die Fassade (Risse über der Eingangstür und am Fenster). Ist eine 
Fällung der Bäume möglich? (Besichtigung vor Ort mit Herrn Heinemann) 
Anfrage, ob die Möglichkeit der Laubabholung besteht für die Bäume, die 
im öffentlichen Bereich stehen (Abfuhr durch Gemeindearbeiter).  
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• Brauchtum 
- Motivsuche in Bräsen für den Laurentiustaler in den kommenden Jah-

ren (Glockenturm, Scheunengiebel) 
- Evtl. eine Tafel am Glockenturm anbringen mit Hinweise und Daten 

zur Herkunft der Glocke 
 
Herr Müller fragte an, ob die Verwaltung nicht etwas gegen die Vermüllung 
des Grundstücks von Herrn Weber unternehmen könnte.  
Der stellv. OBM teilte mit, dass die Verwaltung in einem Schreiben auf die 
katastrophalen Zustände hingewiesen hat und Herrn Weber aufgefordert hat 
sein Grundstück zu beräumen und ordentlich zu bewirtschaften. Die Verwal-
tung hat keine anderen Möglichkeiten, da es sich um ein Privatgrundstück 
handelt. 

 
Der stellvertretende Ortsbürgermeister beendete um 20.00 Uhr den öffentlichen 
Teil der Ortschaftsratssitzung. 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 12.10.2011 
 
 
 
 
 Heinemann        Mergenthaler 
Stellv. Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


